

# 基金调研青睐深市中小盘公司

## 国泰双利债券基金 提前12天结束募集

震荡市中债券基金“稳健”的本性依然具有吸引力。国泰基金近日公告,国泰双利债券基金于3月11日正式成立。本次募集的净认购金额为19.8亿元,该基金于3月6日提前结束募集,比原定的发行截止日提前了12天,成为今年伊始第一只提前结束募集的基金产品。

“今年的债市将会出现震荡,因此债基可通过把握阶段性机会来取得收益”,国泰基金固定收益部负责人表示,2009年国家鼓励企业通过多种管道融资,将大力推动债市、推动企业债的发展。而从收益率上来看,信用债超过5%的收益率在目前“低利率时代”中仍然具备一定的投资价值。不过,考虑目前的经济形势,在未确定经济企稳之前,企业的短期信用风险仍值得关注。

据《南方都市报》

## 主动型基金选股出色 今年可能跑赢指数

来自兴业全球基金管理有限公司的观点认为,在2009年A股维持震荡走势的背景下,基金操作应将风险控制放在首位,而选股能力、配置能力出色的主动型基金仍将有跑赢指数的可能。

兴业全球基金投资总监王黎明表示,今年沪深股指出现较大涨跌的可能性不大。从宏观面情况来看,国内经济短期翻转变化的概率不大;从估值上看,A股股价并没有出现特别便宜的机会。但他同时表示,从A股市场经验来看,资金面由松趋紧的过程中股票市场表现不会好,而资金面由紧到松时,市场往往会呈现机会。在王黎明看来,基金操作今年的首要目标是降低波动幅度,继续保持稳健的投资风格,控制仓位、控制风险,因为对客户而言,稳定和持续的盈利是最重要的。

新华社记者 潘清

## 鹏华基金看好中国经济 股债基金业绩上升

今年以来,鹏华旗下偏股型基金、债券型基金均取得了超过同类基金平均水平的业绩表现,尤其是在大多数债基亏损的市场环境下,鹏华旗下债基全面取得正收益。

据银河证券基金研究中心数据统计,截止到3月12日,在所有可比股基中,鹏华基金旗下的偏股型基金业绩全部进入同类前列。在固定收益类投资方面,今年债市呈现震荡格局,超过60%的债基为负收益。而鹏华旗下的鹏华丰收债基、普天债基均取得了正收益,成立于去年10月的鹏华丰收债券以1.70%的收益率位列同类基金第7名。

鹏华基金对未来经济形式比较乐观,2009年全年经济增长很可能出现前低后高的走势,而证券市场作为中国经济的“晴雨表”,将会先于经济走出低谷。

快报记者 安仲文 黄金滔

去年四季度,当上证综指处在大调整以来的最低谷时,基金经理们都在做什么,实地调研了哪些公司,调研之后又采取了哪些策略?这些无疑是投资者关心的焦点话题。最新披露的2008年上市公司年报为我们解答这些问题提供了一些帮助,从中我们或许可以在一定程度上“嗅出”基金2009年度的部分核心配置。

## 调研目标多为基金重点投资标的

实地调研目标多为基金待选的重点投资标的。

之前鲜有基金作客的重庆建峰化工、河北建投能源在去年四季度突然成为诸多基金关注的重点。根据最新披露上市公司年报,从去年四季度开始,十几家基金研究员不辞劳苦分别远赴重庆、河北,两公司的办公室一时热闹非凡。

基金为何突然关注建峰化工?建峰化工称,基金调研的内容是生产经营及“二化”项目。通过对该股前十大流通股分析,在去年四季度,基金对该股的投资态度出现了“翻天覆地”的变化——集体增持,打破了原先十大流通股中以自然人为主的局面。

家电下乡即是基金公司关注政策性机会最为鲜活的一个例子。2008年11月30日,“全国推广家电下乡工作会议”刚在北京召开,两天后,无锡小天鹅A的办公室里便迎来了南方、上投摩根的调研人员,一个星期后,华宝兴业、广发的调研人员也纷至沓来。上述动态充分显示了基金对经济刺激政策的敏感性。小天鹅A年报披露,上述基金调研的主要内容均是家电下乡、销售等领域。

披露完毕的基金2008年四季报也显示,医药生物制品已连续两个季度位列基金增持的前五大行业之一。而相关医药公司的年报也佐证了基金对医药股的热情,仁和药业、华东医药去年均接待了不少基金调研者。华东医药的年报披露,去年有近10家基金

公司前来调研,其中泰达荷银一年造访公司达五次之多。

## 专户投资理念凸现“私募”特色

值得关注的是,去年四季度,专户基金经理也没闲着,他们的调研目标或许更有私募特色。

与不少上市公司相比,渝三峡A并非基金公司关注的热点目标。这家主营油漆涂料的上市公司2008年度实现净利润比上年同期减少13%。上市公司年报也披露,从去年2月份开始,基金公司就基本停止对渝三峡A的调研,一直到11月份以后才有两家基金公司探访渝三峡A。其中之一就是11月19日到访的易方达再华。

再华目前是易方达基金专户理财投资经理兼机构理财部总经理,其曾担任基金科翔的基金经理。

值得注意的是,易方达基金专户调研渝三峡A的时点正是该股反弹之时。渝三峡A股价于2008年11月4日探底至年度最低点5.43元,此后股票便一路走高。从2008年11月19日到上周五,其间渝三峡A的股价涨幅高达96%,几乎翻倍。

更值得一提的是,除了基金专户理财关注渝三峡A外,私募基金也对渝三峡A有着浓厚的兴趣。

根据渝三峡A披露的年报显示,截至2008年底,该股前十大流通股名单中仅有的两家机构均是私募基金。这或许从一个侧面反映出,基金专户的投资理念可能更接近于阳光私募。

## 调研目标显示基金投资思路变迁

值得注意的是,通过对基金调研足迹的梳理,我们发现基金的选股策略较以往出现了较大的改变,这主要体现在基金选股范围逐步向一些此前不具有知名度的中小市值企业扩展。

目前披露的有基金调研信息的上市公司主要包括亿城股份、秦川发展、银基发展、小天鹅A、渝三峡A、煤气化、西山煤电、西飞国际、云内动力、华东医药、仁和药业、五粮液、粤高速A、万科A。上述公司无疑具备了两个明显的特点:一是清一色为深市上市公司,且大多为中小盘股;二是除少数公司,大多数公司此前均不是基金重点关注的对象,更谈不上是基金重仓股。

基金公司对深市上市公司的关注反映了目前市场的现实状况。今年开年以来,大盘权重股扎堆的沪市涨幅明显低于中小盘股集中的深市,这事实也反映了基金重仓股、蓝筹股的萎靡。深圳证券交易所的报告统计也显示,A股市场风靡已久的“二八定律”已被颠覆:去年11月以来,以中小盘股为主的79%的个股跑赢大势,以大盘蓝筹股为主的21%的个股表现落后。与此同时,在不少权重股基本面恶化的情况下,不少成长性中小公司抵抗住危机的冲击。截至3月3日,273家中小板公司以年报和快报全部公布了2008年经营业绩,中小板公司涉及的20多个行业中,整体净利润增长的行业达到15个。

快报记者 安仲文

# 上周基金整体主动加仓明显

国都证券最新基金仓位监测数据显示,上周223只开放式基金平均仓位为71.30%,相对前周仓位70.89%上升0.41%。由于测算期间综合反映沪深证券市场内大中小市值公司的整体状况的中证800指数跌幅3.46%,若剔除上周股票市值变动因素影响,整体上223只开放式基金相对前周仓位大致变动1.07%。如果忽略赎回流出资金的影响的话,基金整体上可能存在主动加仓操作。

按照WIND基金类型划分统计:相比前周,除指数(非ETF)基金仓位有所下降之外,其余两类基金平均仓位继续小幅上升。其中,股票

(非指数)基金仓位74.51%,相对前周上升0.83%;指数型(非ETF)基金仓位92.89%,相对前周下降0.96%;混合型基金仓位64.13%,相对前周上升0.17%。若剔除前周股票市值变动因素影响,股票型(非指数)基金仓位大致变动1.49%,指数型(非ETF)基金仓位大致变动-0.77%,混合型基金仓位大致变动0.79%。上周股票型(非指数)和混合型两类基金如果赎回流出资金不是特别大的话,我们可以推断上周应该存在逢低补仓迹象。

按照晨星基金类型划分统计:相对前周,股票型基金

仓位上升0.29%;积极配置型基金仓位上升1.07%;保守配置型基金仓位下降0.56%。若剔除上周股票市值变动因素影响,股票型基金仓位大致变动0.92%,积极配置型基金仓位大致变动1.87%,保守配置型基金仓位大致变动0.09%。

按照以投资管理能力的基金分类统计:相对前周,一、二、三类基金仓位分别变动1.04%、-0.26%、0.38%。若剔除上周股票市值变动因素影响,一类基金仓位大致变动1.69%,二类基金仓位变动0.40%,三类基金仓位变动1.04%。

国都证券 苏昌景

# 新基密集发行 基民多选股基

近期,新基金扎堆发行,那么,在众多新发行的基金中,基民会选择什么类型的基金呢?中国证券网最新调查显示,绝大多数基民愿意选择包括指数型基金在内的偏股型基金。

上周中国证券网进行了“新基金密集发行,你会选择哪一类”的调查,共有1345名基金投资者参与了投票。结果显示,734名投资者表示要选择新发的股票型基金,这部分投资者占投票者总数的54.57%。402名投资者表示

目前市场的点位比较低,会选择新发的指数型基金,这部分投票者占全部投票者的29.89%。另有126名投票者表示害怕股市风险,将会选择和股市关联度小的纯债基金,占投票者总数的9.37%。83名投票者表示考虑到A股市场的机会,将会选择偏债型基金,这部分投资者只占全部投票人数的6.17%。

那么,面对密集发行的新基金,基民到底该如何选择呢?易方达行业领先企业基金拟任基金经理伍卫认为,基

民应根据自己的资金性质、风险承受能力、未来现金流等,判断自己要选择购买的基金类型(债券还是股票,或者平衡),然后挑选品牌好、过往投资业绩优秀、稳定的公司旗下的基金。

安信证券基金分析师任瞳也表示:挑选基金,首先要看产品类型,目前来看还是要偏重低风险产品,同时兼顾高风险产品;其次要看基金经理人,尽量选择有丰富经验的、过往业绩较好的投资团队。

快报记者 徐婧婧

## 新发基金

### 融通内需驱动基金今起发行

融通基金管理公司旗下第11只基金——融通内需驱动基金今(3月16日)起发行。投资者可以通过工行、建行、招行等银行及券商购买。

据了解,融通内需驱动基金投资组合中股票投资比例为基金总资产的60%至95%;债券与其他金融工具为5%至40%,其中现金和到期日在一年以内的政府债券不低于基金净资产的5%,权证投资比例范围为基金净资产的0-3%。在股票资产中,不低于80%的资产将投资于由国内投资需求和

消费需求所驱动的上市公司。

融通内需驱动拟任基金经理陈晓生认为,随着国家将“扩大内需”作为保增长的根本途径,4万亿元资金强力启动内需,“受益扩大内需政策”将成为重要的投资主题。加上未来20年中国内需增长比重将会逐步增大、大国经济的崛起主要依靠于内需的增长,城市化、消费升级、工业化都将推动内需驱动行业的发展,受益于此的行业和公司将会获得更好的发展机会。

快报记者 安仲文 黄金滔

## 基金周评

### 封闭式基金折价率回落1%

受年度分红行情临近和大盘指数回落短期系统风险降低等因素影响,晨星中国封闭式基金价格指数下跌0.98%,跌幅远小于上证指数跌幅,封闭式基金折价率回落至26.00%。

上周封闭式基金价格涨跌互现。基金景宏逆市上涨2.59%,涨幅最大,其次是基金0.66%、0.65%。跌幅最大的三只基金是瑞福进取、基金久嘉和基金开元,跌幅分别为2.85%、2.80%和2.44%。债券

型封闭式基金富国天丰价格上涨0.59%。

封闭式基金折价率回落。上周封闭式基金平均折价率(剔除富国天丰和瑞福进取)为26.00%,相对前周27.00%的折价率回落1%。仍有11只封闭式基金折价在30%以上,其中,折价率最大的三只基金是基金普丰、基金同盛和基金景福,分别折价33.38%、33.26%和33.02%。瑞福进取溢价29.15%,富国天丰折价2.84%。晨星(中国) 雍开伏

### 开放式基金 股基跌2.77%

上周,晨星开放式基金指数下跌2.32%,其中,股票型基金指数下跌2.77%。其中,长城双动力、泰达荷银成长、天治创新先锋、东方龙跌幅较少。长城双动力今年年初成立,从基金近三周表现看,其并没有进行快速建仓,因此在市场博弈剧烈的情况下,基金相对表现也

随之出现较小的波动。另一方面,指数基金上周表现整体相对靠后,其中行业集中度较高的

指数基金或是跟踪中小板指数的基金,如友邦华泰上证红利ETF、易方达深证100ETF、融通深证100等跌幅超过4%。

晨星配置型基金指数下跌2.07%。积极配置型基金中,除天治财富增长微涨0.17%外,其余均有不同程度下跌。晨星债券型基金指数微涨0.06%。整体来看,债券型基金涨多跌少。晨星(中国) 钟恒

## 保险快讯

### 江苏车险理赔记录可上网查

快报讯(通讯员 张鹏 记者 张波)2009年3月15日起,江苏省的车险客户可登录江苏省保险行业协会网站或者各保险公司网站查询车辆理赔记录。

江苏省保险行业协会的相关负责人介绍,客户可以直接登录江苏省保险行业协会网站链接到各保险公司查询网址。查询方式有两种:一是通过保单号码进行查询;二是通过号牌号码、发动机号等车辆信息

查询。查询的结果包括该理赔信息上传的保险公司、号牌号码、号牌种类、出险时间、出险地点和赔偿金额。同时,页面中提供各公司咨询电话,如果客户对查询结果有疑问可直接与公司联系咨询。信息查询系统的理赔信息分为交强险理赔信息和商业险理赔信息两大部分,所含数据基本能够详细描述理赔案件的情况,查询系统可根据现有的数据项提供所需要的查询服务。

## 基金入门

### “债基”与“货基”有何区别

同为固定收益类基金产品,债券基金和货币基金有何区别?

债券基金主要以各类债券为主要投资对象,风险高于货币市场基金,低于股票基金、混合基金。债券基金通过国债、企业债等债券的投资获得稳定的利息收入,具有较低风险和较稳定收益的特征,适合风险承受能力较低的稳健型投资者的需要。

货币市场基金份额净值始终是一元,不投资股票,仅投资于货币市场短期金融工具,具有低风险、低收益、高流动性、零费用等特征。货基有理财的蓄水池之称,适合用来打理闲置资金,是良好的现金管理工具。

购买债券基金与直接买债券相比有哪些优势?

第一,债基的投资范围更广泛。债券市场最主要的品种如中央银行票据等都是银行间债

**家有儿女 定投财富**

基金 专家 服务

访问: www.99fund.com

电话: 400-888-9918

基金定投专家